

转变作风开好局 树立正气谋发展

解放区食品药品监督管理局

“约法三章”转作风

本报讯 “不准吃拿卡要；不准上班时间饮酒；工作时间不准迟到早退。”春节过后，解放区食品药品监督管理局从加强机关队伍建设和作风建设入手，对执法人员“约法三章”，力促工作人员转变作风树新风工作上新台阶。

进入1月份以来，该局认真学习贯彻中央制定的“八条禁令”以及上级有关党风廉政建设的规定，文件精神和作风建设的会议精神，要求干部职工在作风上坚持做到忠于党、忠于人民，树立团结互助之风、遵章守制之风、服务群众之风。

为了促进餐饮服务监管工作，该局公布办事流程，简化审批程序，全面推行首问负责制、一次性告知制、服务承诺制、限时办结制和责任追究制等制度，并深入开展“阳光政务”活动，在各餐饮场所、药店张贴监督电话，聘请社会监督员，加强社会监督，对餐饮服务行业依据群众评判、监管赋分的方式划分为守信、警示、失信、严重失信，实施餐饮安全动态分级监管。

(李婷)

解放区城管局

“三个结合”实打实

本报讯 新春伊始，解放区城管局本着“强素质，树形象，抓作风，促发展”的原则，通过“三个结合”，狠抓作风纪律教育整顿，促进各项工作顺利开展。

将抓作风纪律与提升服务水平相结合。进一步深化创先争优和“走基层、访民情、促发展”活动，组织开展“百名城管进商户”活动，广泛宣传城管法规，为广大商户提供上门服务；公开投诉电话，积极受理投诉，认真解决群众关心的城市管理热点、难点问题；对家庭确实困难的违章摊贩采取“说服教育、帮扶助困、减免处罚、安置摊位”等措施，设身处地为群众办实事。

将抓作风纪律与推动城市管理相结合。按照“定人、定岗、定责、

定路段、定标准”的五定要求，严格落实责任制，高标准整治市容环境，以良好作风促进城市管理工作更好开展。

将抓作风纪律与提升服务水平相结合。进一步深化创先争优和“走基层、访民情、促发展”活动，组织开展“百名城管进商户”活动，广泛宣传城管法规，为广大商户提供上门服务；公开投诉电话，积极受理投诉，认真解决群众关心的城市管理热点、难点问题；对家庭确实困难的违章摊贩采取“说服教育、帮扶助困、减免处罚、安置摊位”等措施，设身处地为群众办实事。

角和绿化带内的杂物，自觉行动起来，排查路边果皮箱，对箱门脱落、箱体破损进行修补更新。该处干部工人还主动提前介入沿街门店监管工作，逐户登门宣传环境卫生法规，督促商户配置垃圾容器，按规定倾倒垃圾；督促工地车辆密闭运输建筑垃圾，杜绝抛撒带泥现象。

(刘俊昌)

解放区环卫处

力保环境“美净优”

市、区人大代表、政协委员担任环境卫生社会评议员，让他们对城市环卫工作“评头论足”，挑剔找

问题，积极改进工作。该处干部工人以实际行动转变工作作风，利用下班时间彻底清理道路卫生死

角和绿化带内的杂物，自觉行动起来，排查路边果皮箱，对箱门脱落、箱体破损进行修补更新。该处干部工人还主动提前介入沿街门店监管工作，逐户登门宣传环境卫生法规，督促商户配置垃圾容器，按规定倾倒垃圾；督促工地车辆密闭运输建筑垃圾，杜绝抛撒带泥现象。

(张彦芳)



二月二十三日，参加解放区春节优秀文艺节目汇演，动广场、社区楼院，每天都有群众自发组织的春节文艺演出，不仅增添了节日的喜庆氛围，也丰富了群众的文化生活。

文化惠民传递正能量

解放区开展群众文化活动的侧记

从农历正月初八至十五，举行11场迎新群众文艺节目集中汇演，基层文艺骨干自编自导300余个文艺节目进行表演，让辖区群众过足了“文化年”；投资100多万元新建占地面积4000多平方米的基层群众文化健身活动中心在春节前投入使用；从2013年起，每年在文化事业上投入将超过500余万元。新春时节，漫步解放区社区楼院，浓郁的群众文化气息扑面而来。该区推行的“天天有活动、月月有比赛、季度有安排、全年不断线”群众文化惠民活动新机制，使各具特色的群众文化活动展现了群众的文化内涵，增进了邻里交流，促进了社会和谐，满足了群众就近参与文化活动的需要，走出了一条推动文化大发展、大繁荣、大和谐的新路子。

文化是城市综合转型提升的重要组成部分。解放区委、区政府高度重视文化工作，始终将文化建设作为思想政治工作的重要一项内容来抓，着力用先进文化打造城区新形象。该区优先保证文化建设资金，每年文化投入占区财政总支出的1.2%，并逐年有所增加。自2010年以来，该区先后投入640万元建成区文化中心，投入40万元建成区文化馆分馆，投入2000

万元建成社区文化活动中心17个，投入600万元建成游园、文化体育活动场所48个，仅2012年，该区直接用于文化事业的经费超过500万元，加上基层各街道以及社会力量的投入，全年用于阵地建设、活动开展经费超过1000万元，为群众精心打造的“5分钟文化圈”满足了群众就近参与文化活动的日益需求。

文化建设阵地是基础，人才是关键。自2010年以来，该区在我省率先建立了40支1000余人的文体志愿服务队伍，建立32个社区文体志愿者服务基地。该区将辖区艺术院校、文化培训场所的艺术专业教师和有影响的文化名人志愿者组织起来，成立了23个秧歌舞蹈、太极拳、书法等群众性艺术协会，拥有文化类指导专家180名，设立群众文化基地38个，艺术院校系大学生社会实践基地12个，拥有各类文艺队伍200余支，参与娱乐健身群众超过10万人。焦南街道火车站社区的秧歌舞蹈《好一片艳阳天》获得全国“四进社区”文艺展演银奖、河南省群星奖金奖。上白作街道上白作村农民舞蹈文艺表演队还登上了我省舞蹈比赛大舞台，荣获省级优秀奖。

“群众文化群众办”是该区群众文化活动的又一个亮点。该区以创建全国文化先进区为载体，充分整合辖区资源，不断丰富群众的文化生活。从2000年开始，该区的社区文化节已成为我市乃至全省的文化品牌，该区连续举办了八届社区文化节，从首届到第八届，时间从8天增加到30天，演出节目由100个增加到500个，参加人数超过10万人次。七百间街道居民自发连续8年举办邻里文化节，每年一个主题，参与人数逐年增加，极大增强了居民的认同感和归属感，辖区能够互相关心、互相关注的家庭比例上升到90%以上。民生街道居民举办社区邻里读书节，通过“我为社区捐本书”、“我和邻居换书看”、“与书为友”征文、图书交流等主题活动，营造出了全民学习、终身学习的浓厚氛围。截至目前，该区先后在各省市级以上文化、文艺活动中共获金奖65个、银奖172个，群众文化活动的吸引力、带动力显著增强。

(李良贵)

“悬赏局长游脏河”为何接二连三

□梁思奇

继浙江温州一个老板“悬赏”20万元，请环保局长在瑞安一条河流游泳20分钟之后，“悬赏”行动接二连三：同属温州的苍南县、广东东莞、江西南昌、海南文昌等地相继有民众有样学样，重金力邀当地的环保局长下河“亲身体验”河流污染的严重。

彼伏此起的“悬赏”环保局长下河游泳事件，再次触动人们的环保神经。全国各地的河流污染，是当下环境污染的突出表现。河流被

称为“母亲河”，像乳汁一样哺育着当地的民众。现在，众多河流由于污染严重，彻底改变了面貌，不少人记忆中直接挑水饮用、在里头嬉闹游泳，花开两岸、鱼游浅底的河流，变成了一条条黑河、臭河、死河，让人痛心疾首。

历史地看，众多“母亲河”的蜕化变质，属于发展阶段性的产物。它固然与一些地方政府片面追求经济增长有关，同时也与全社会对环保的认识水平有关，还与科技的

状况和民众落后的生活观念、习惯有关。给众多河流带来的污染，有工业的污水排放，有农业的化肥、农药施用，也有生活垃圾弃置堆集……属于多因之果。它们已成为经济社会可持续发展的沉重包袱，必须花大力气加以解决。

对每一条“母亲河”的治理，除了政府着力之外，民众的参与尤为重要。因此，对于这些“悬赏环保局长游泳”事件，与其视为炒作的“闹剧”，不如看作民众的无助。它

体现了民众对河流污染的觉悟，更让官员明了治理污染的责任所在。因此，要充分珍惜这种民意诉求，把它作为落实科学发展观的动力，借助民力解决河流污染的沉疴，推动建设“美丽中国”，同时在寻求新的发展过程中，切实避免走先污染后治理的老路。

值得一提的是，这些严重污染的河流，有的流经城市，更多的穿越广大农村，在治理上应该更加重视统筹兼顾，除了抓好城市的工业

治理，守住项目上马的环保门槛，也要落实社会主义新农村建设“村容整洁，村风文明”的要求，重视农村环保公共服务建设，引导农民形成文明的生活生产方式。网友虽然悬赏“环保局长”下河，除了环保部门要恪尽职责，其他部门也不能袖手旁观。君不见，一些地方的“死河”，就与村镇建房放任自流，把房屋建在河道上有着重要关系，规划建设部门显然没有担起应尽之责。

“表哥”是如何尘埃落定的

□徐明轩

2012年8月26日，陕西延安境内发生了一起重大车祸，时任延安安监局局长杨达才在事故现场微笑的照片引发关注，网友搜出杨局长多张戴名表的照片，质疑杨有腐败问题。事件在发酵近一个月之后，9月21日，陕西省纪委才宣布：杨达才因存在严重违纪问题被撤职。之后就是长达5个月的信息空白期。直到今年2月22日，陕西有关方面才宣布：开除杨达才党籍，移交司法机关。这场几乎“烂尾”的新闻终于尘埃落定。

去年9月19日，新华社曾发表评论，将当时的哈尔滨塌桥事件、陕西“杨表哥”，以及广州越秀区人武部政委方大国涉嫌打空姐事件称为“断头新闻”。与之类似，有不少事件曝光时舆情汹涌，官方的彻查表态信誓旦旦，却迟迟没有下文，新闻逐渐成为旧闻，忘却的教主终于降临，涉事单位、官员躲在时间的掩体

里“暗度陈仓”，逃避监督。固然，信息的核实、公正的司法调查都需要时间，公众对严谨的调查也是有耐心的，但目前的问题是相关的调查、问责进行到哪一步，涉及哪些违法问题，有没有停下来，相关机关鲜有主动向公众披露的，这成为某种让人不安的“暗箱操作”，其中不少成为烂尾新闻。

“杨表哥”已被开除党籍，这是反腐的胜利，让人兴奋。但公民对于反腐有更高的期待，不仅要有效果公正，也要有程序公开；权力运行在阳光下，监督权力的权力本身也不能例外。监督的热度需要由公开来保障，依法可公开的信息应向公众及时披露，告诉公众“表哥”是如何尘埃落定的，这样才能杜绝法律之外的“博弈”，让“杨表哥”的落马成为必然，让新闻不再烂尾。



小小建议

今年春节长假期间，“公车私用”问题持续发酵。尽管中央三令五申加强公车管理，但“公车私用”却难刹车。记者采访发现，缺乏有效的监督办法，是造成当前“公车私用”泛滥的重要原因。前不久，一位北京小学生提出给公车上红牌便于接受监督的建议，在微博上被人们一次又一次的推介和转发。(据新华网) 顾培利 作

养老金保障不公平感从何而来

【事件】由中国社科院组织完成的中国社会保障发展报告日前发布。报告显示，只有17%的人认为养老保险能够完全满足生活需要，认为不能满足的达到39.1%；36.4%的人感觉领到的养老金不公平。相较而言，公平感最强的人群是机关事业单位养老保险参保者和新型农村社会养老保险参加者。

【观点】这个调查结果不会令人意外。现行养老金保障体系，是先对不同人群进行划分后再加以设计的，这种设计带有短缺时代的明显的计划色彩。由于国家财政难以对所有人的养老保底，因此实行了养老金双轨制。养老金双轨制的存在，是刺激不公平感产生的根本原因。

——《京华时报》

酒鬼酒获省长质量奖令人错愕

【事件】去年底爆发的塑化剂风波主角酒鬼酒竟然获得了2012年度湖南省省长质量奖。对此，网友直呼“彻底无语了”，而专家表示，这是一个莫大的讽刺。

【观点】酒鬼酒携不招待见的塑化剂捧回省长质量奖，无疑首先拷问省长质量奖的评选理念、宗旨是不是已经错位，偏离了这个中心、核心，同时也叫人不能不质疑奖项评选程序、过程的公开性和标准、条件的公正性，甚至让人怀疑其中是不是存在某些猫腻，给省长质量奖的评审添加了“塑化剂”，才闹出了这一“酒鬼”式笑话。

——《羊城晚报》

公厕不干净，不该找苍蝇

【事件】卫生部21日就强制性国家标准《公共厕所卫生标准(征求意见稿)》公开征求社会意见。征求意见稿要求，附属式公共厕所每平方米苍蝇数小于等于1只，独立式公共厕所小于等于3只。此消息一发布，网上跟贴一片数苍蝇的声音。

【观点】一个没有操作价值的标准除了给监管者和保洁的人徒增烦恼以外，没有多大的实际意义。它除了供人口水一下，发泄一下对不接地气的一些政策不满以外，没有任何价值。厕所好不好、脏不脏，最有发言权的是民众，蹲在那个坑里的是民众，而不是某个拿着苍蝇拍的有关部门。

——《钱江晚报》

社会爱拼爹 星二代才坑爹

□姜泓冰



李双江一家。

(本报资料照片)

解除劳教不过半年，李双江之子又因涉嫌强奸被刑拘。如今持续发酵。尽管中央三令五申加强公车管理，但“公车私用”却难刹车。记者采访发现，缺乏有效的监督办法，是造成当前“公车私用”泛滥的重要原因。前不久，一位北京小学生提出给公车上红牌便于接受监督的建议，在微博上被人们一次又一次的推介和转发。(据新华网) 顾培利 作

明星、高官的父母们在教育子女时的共同道路。花20多万元改装宝马，听任15岁孩子无证驾驶，代滋事者的儿子出面赔礼道歉，求得受害者和解；懂得替结束劳教的儿子改名遮羞，却放纵17岁的儿子深夜泡吧、宾馆开房，以致作奸犯科——除了叛逆青春期的荷尔蒙作怪，害李冠丰自毁前程的重要根源，恐怕正是李双江夫妇的无度溺爱。

近些年，娱乐圈渐成名利场，很多明星都在自觉不自觉地利用其名声人脉替子女经营前程，让他们搭上成功快车。而同时，一些星二代骄横跋扈、挥霍无度、惹是生非、目无法纪的行为，也渐成公众关注的焦点。

社会失公，潜规则盛行，正在造成越来越严重的阶层固化。“拼爹”似乎已是90后、00后一代在成长每一关口都要面对的普遍问题。社会若纵容“拼爹”，新一代若习惯了“拼爹”而不思进取，难于获得诸多机遇。只是，我们很难知道，这份辉煌不凡的履历里，有多少是真正出自孩子的个人努力与天赋，又有多少是父母的光环庇佑与铺路、撑场，其中有没有突破公平底线的交易或人情关照。

为孩子创造最优越的成长条件、制造一切成功机遇，替他们摆平所有麻烦与挫折，在他们犯错时“舍不得打”，李双江老师走过的，其实也是今天中国许多为富豪、

在代人的成长教育上，没有后悔药。如果没有一代健康守法、自强不息、踏实勤勉而又能放眼世界的人才做支撑，如果我们有的“精英”不过是靠着家族荫佑与“万金宠爱在一身”而上位，精通奢侈品鉴超过了解中国社会的“二世祖”，中国明天会向何处去，是值得警醒的大问题。